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ле стви ца по ста вље на ви ше. Исто је и са фе сти ва лом. Сва ко из -
да ње мо ра би ти бо ље од прет ход ног, али и бо ље од оста лих.
Не ма стаг на ци је у умет но сти. По не кад је па мет ни је не што уки -
ну ти, не го се пре пу сти ти инер ци ји про се ка. На жа лост, код нас
има мно го ви ше инер ци је и про се ка, не го истин ских ис ко ра ка у
кул ту ри.

Уз тру пе ко је смо тек упо зна ли, број не су већ го сто ва -
ле у Ср би ји. Ком па ни ја Акра ма Ка на је не ко ли ко пу та
на сту па ла на БФИ, као и ка над ска тру па Кид Пи вот.
Они су ове го ди не до не ли ко мад „Бе тро фен хајт”, ко ји
је, не ко ли ко да на по сле игра ња у Цен тру „Са ва”, овен -
чан на гра дом Ло ренс Оли ви је у Лон до ну. Та ко ђе, пру же -
на је при ли ка и они ма ко ји ни су има ли кар ту за отва ра -
ње да све ча ност пра те то ком ди рект ног пре но са на
Тр гу ре пу бли ке. Да ли то зна чи да сте спре ми ли „за
сва ко га по не што”?

ДИ РЕК ТОР КА БЕ О ГРАД СКОГ ФЕ СТИ ВА ЛА ИГРЕ АЈА ЈУНГ

уна пред, што зна чи да да нас мо ра те раз ми шља ти о еди ци ји
ко ја се ре а ли зу је 2019. го ди не.

Ви ше од три де сет ко ре о граф ских по став ки и ове го -
ди не сме сти ло је Бе о град у сре ди ште свет ске сце не.
Ка ква је би ла са рад ња са оста лим гра до ви ма у Ср би ји
то ком Фе сти ва ла?

– Из вр шно ве ће Вој во ди не је већ де вет го ди на за ре дом
је дан од по кро ви те ља пред ста ва ма ко је се игра ју у по зо ри -
шти ма у Но вом Са ду, Вр шцу, Зре ња ни ну, Сом бо ру, Пан че ву.
Ове го ди не ус пе ли смо да пред ста ви мо Ба лет Хи спа ни ко из
Њу јор ка и Ба лет Бри тан ске Ко лум би је из Ван ку ве ра на сце ни
Срп ског на род ног по зо ри шта у Но вом Са ду. Две из у зет не тру -
пе, свет ске ре пу та ци је.

Ре кли сте да „Бе о град ски фе сти вал игре гра ди мо -
сто ве при ја тељ ства”. При ја те ља Фе сти ва ла све је
ви ше, па та ко ове го ди не има мо и две зе мље чи је су
пле сне ком па ни је уче ство ва ле пр ви пут – Фин ска и
Хр ват ска. Ко ли ко је зах тев но одр жа ти ста ра и гра ди -
ти но ва „пле сна” при ја тељ ства?

– За да так сва ког фе сти ва ла је сте да гра ди но ва при ја тељ -
ства, оства ру је кул тур ну ди пло ма ти ју, да ути че на ква ли тет
жи во та и пред ста вља дис кре тан при ход у обла сти кре а тив -
не ин ду стри је јед не зе мље. Циљ нам је да сва ка еди ци -
ја бу де дру га чи ја, да осми сли мо број не ак тив но сти,
ко је до при но се по пу ла ри за ци ји умет нич ке игре
и да сва ке го ди не укљу чи мо но ву и мла ду
пу бли ку. Игра чи су на у че ни да се так ми -
че са дру ги ма, али и са со бом. Сва -
ког да на има те за да так да укро -
ти те сво је те ло и да га до ве -
де те до тач ке у ко јој мо же
да из ве де нај зах тев ни је
еле мен те. А он да, већ на ред -
ног да на, то ни је до вољ но, јер је

Т
ра ди ци о нал ни Бе о град ски фе сти вал игре, ове го ди -
не че тр на е сти, одр жан је од 24. мар та до 11. апри ла
под сло га ном „Ве ли ка игра”. За ви ше од две не де ље
на сту пи ло је пет на ест ком па ни ја из де сет зе ма ља.

Број гле да ла ца из го ди не у го ди ну све је ве ћи и ме ри се у
де се ти на ма хи ља да. Пре ма ре чи ма Аје Јунг, ди рек тор ке Бе -
о град ског фе сти ва ла игре, успех БФИ је фе но ме но ло шки
за ни мљив, јер Ср би ја ни је зе мља с ду гом ба лет ском тра ди -
ци јом, ни ти је ме сто где је по сто ја ла жи ва раз ме на и кре а -
ци ја де ла са вре ме них фор ми фи зич ког те а тра. Па ипак, ка -
ко ка же, „до го ди ла нам се свет ска и ве ли ка игра, а пу бли ка
увек пре по зна вр хун ске до ме те у кул ту ри”.

На ко ји на чин успе ва те да одр жи те ак ту ел ност
БФИ и чи ни те га из у зет но це ње ним и при влач ним? 

– Oгроман је иза зов би ти и оста ти ре фе рен тан на
свет ској сце ни. Умет нич ка про дук ци ја је ве о ма бо га та и ра -
зно вр сна, али на сло ви ко је би фе сти ва ли тре ба ло да обез -
бе де за пра во још ни су ушли ни у пр ве при пре ме у тре нут ку
ка да их ми на ру чу је мо и по твр ђу је мо. Ва жан је до бар ин -
стинкт се лек то ра, баш као и кон так ти, од но сно по ве ре ње
вр хун ских умет ни ка и тру па.

Пред сед ни ца На род не скуп шти не Ср би је Ма ја Гој -
ко вић ре кла је да је БФИ на стао уз по моћ „ен ту зи -
ја зма и иде је јед не же не”. Уз Вас у ор га ни за ци ји ра -
ди још не ко ли ко хра брих же на. Ка ко сте све ове го -
ди не успе ва ле у су о ча ва њу са мно го број ним иза зо -
ви ма и пре -
пре ка ма ко је
су се пред вас
по ста вља ле?

– С осме хом,
огром ном уло же -
ном енер ги јом и
ен ту зи ја змом. Сва -
ки до га ђај ко ји оку -
пља не ко ли ко сто -
ти на го сти ју из
ино стран ства до но -
си број не иза зо ве.
На ро чи то игра чи -
ма. Не ка да јед на
по вре да мо же да
до ве де це лу пред -
ста ву у пи та ње. Та -
ко ђе, сце на је не -
ми ло срд на. То су зах тев ни ко ма ди, где успех за ви си од без -
број не ви дљи вих де та ља и тех нич ких пред у сло ва. Мој по -
сао је и да обез бе дим про грам ко ји ће при ву ћи па жњу до -
ма ће и свет ске јав но сти, али и фи нан сиј ска сред ства ко ја
мо гу да по кри ју хо но ра ре, днев ни це, пре воз љу ди и де ко ра,
из најм љи ва ње по зо ри шта, про мо ци ју у зе мљи и ино стран -
ству. Апли ци ра ње за по др шку не ка да по чи ње и две го ди не
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– То зна чи
да не ми ру је мо то ком го -
ди не, јер ор га ни за ци ја ова квих
до га ђа ја тра жи озбиљ не игра че
и још озбиљ ни је при пре ме. Бе -
о град да нас има је дан од нај бо -
љих фе сти ва ла умет нич ке игре у
Евро пи. Ме ђу тим, ми смо на ци ја
ко ја ис кљу чи во сла ви сво ју по -
то њу исто ри ју. Ни је дан умет -
ник ов де ни је био до вољ но
при знат за жи во та, већ
се че ка ло да умре ка -
ко би му град ски
чел ни ци до де -
ли ли ули цу.

БЕЗ ИГРЕ ЖИ ВОТ БИ БИО ГРЕ ШКА

Ам ба са дор Швај цар ске у Ср би ји Фи лип Ге ре као је да би „без игре жи вот био
гре шка”. Фе сти вал је по знат и пре по знат и по то ме што пру жа по др шку до ма ћим
ко ре о гра фи ма и игра чи ма. Уз то, 2006. го ди не УНЕ СКО је про гла сио БФИ во де ћим
кул тур ним про јек том Ју го и сточ не Евро пе. Ка ко би из гле да ли Бе о град и Ср би ја без
игре, од но сно без БФИ?

– Ни ко се не би озбиљ но за бри нуо, осим пу бли ке. Ове го ди не до би ла сам дир -
љи ву по ру ку од же не из Ле сков ца, ко ја це ле го ди не ште ди за ула зни це и го ди шњи
од мор ко ри сти у вре ме одр жа ва ња БФИ. Ка же да је фе сти вал за њу „нај ве ћа жи -
вот на ра дост” и да „до бру енер ги ју ко ју са ку пи на пред ста ва ма, бри жно чу ва до на -
ред не го ди не”. Јед на ба ка ми је пре не ко ли ко го ди на при шла на ули ци и за мо ли ла
да „вра тим ки шу у Цен тар Са ва”. Реч је о пред ста ви Хо ланд ског пле сног те а тра из
Ха га, дир љи ве му зи ке, бо жан стве не игре, ра све те и ки ше ко ја је не пре ста но пљу -
шта ла по сце ни. Ка же да јој је та пред ста ва по мо гла да пре бо ли не што стра шно
што јој се до го ди ло. Без број је та квих по ру ка љу ди ко ји су за во ле ли вр хун ску са вре -
ме ну игру.

Реч је о мен та ли те ту, јер квар је ве ков ни. На ма се до го дио
фе сти вал игре, а ја се пи там ко ће јед ног да на при зи ва ти у
се ћа ње све ве ли ке и пла не тар но ва жне умет ни ке ко ји су
про тут ња ли Бе о гра дом и Ср би јом. Са да нам то и ни је та ко
ва жно.

Је дан од ку ри о зи те та ово го ди шњег Фе сти ва ла је -
сте сва ка ко и на ступ Ми ха и ла Ба ри шњи ко ва у сег -
мен ту на зва ном „По сле фе сти ва ла”. Ка ко је до шло
до те са рад ње?

– Ба ри шњи ков је је дан од нај ва жни јих ба лет ских игра -
ча у исто ри ји умет но сти. Пре ма ми шље њу мно гих, Ни жин -
ски, Ну ре јев и Ба ри шњи ков су нај ве ћи и нај слав ни ји про та -
го ни сти кла сич не игре. Ба ри шњи ков је, та ко ђе, сни мио ви -
ше од три де сет фил мо ва, био је но ми но ван за Оска ра,
играо у бро двеј ским мју зи кли ма, ТВ се ри ја ма итд. Ми ша је
пр ви пут до шао на мој по зив у Ср би ју 2009. го ди не и то у

Но ви Сад. Ове го ди не у Бе о град је до нео драм ску пред -
ста ву, ко мад о но бе лов цу Јо си фу Брод ском. Сво ју европ -
ску тур не ју по чео је у Бе о гра ду, а он да пу ту је у оста ле гра -
до ве – Лон дон, Же не ву, Бер лин. Ле по је има ти та кве при -
ја те ље у све ту.

Да ли при пре ма те на ред ни, 15. бе о град ски фе сти -
вал игре? И ка ко „над ма ши ти прет ход ни”?

– При пре мам, али још ни сам си гур на да ли ћу га из ве -
сти у мом род ном гра ду или ћу тра жи ти не ку но ву де сти -
на ци ју. Мо жда не ће би ти пет на е ста еди ци ја, не го пр ва.
Не знам. Знам са мо да је про грам вр хун ски и да ће, где
год да се де си, би ти бо љи од свих до са да. ƒ
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